
SPRIEVODNÁ A SÚHRNNÁ TECHNICKÁ SPRÁVA

1. Identifika čné údaje stavby 

Názov stavby : REKONŠTRUKCIA ŠKOLSKÉHO AREÁLU NA ZŠ NÁM. MLÁDEŽE V O ZVOLENE
Charakter stavby : Rekonštrukcia      
Stupeň PD : Dokumentácia pre stavebné povolenie (Realizačná podrobnosť)          
Objednávateľ PD : Mesto Zvolen, Námestie slobody 22, 96001 Zvolen
Stavebník: Mesto Zvolen 
Miesto stavby : Zvolen, sídlisko Západ
Kraj : Banskobystrický
Okres : Zvolen
Katastrálne územie : Zvolen
Dotknuté parcely: Register „C“: 3410/484, 3410/483

Register „E“: 3432/1, 3432/2, 3428, 3417, 3413, 3427
Termín spracovania: Marec 2018
Autor / Architekt: Ing. arch. Martin  Repický, Kozáčeka 13, 960 01 Zvolen
Zodpovedný projektant: Ing. arch. Martin  Repický

2. Úvod
Projekt rieši rekonštrukciu školského športového areálu v priestore IX. ZŠ vo Zvolene. Zo súčasného morálne
zastaralého areálu má byť v zmysle tejto dokumentácie vybudovaný atletický areál pre potreby školskej atletiky,
ktorého základom je 4-dráhový bežecký ovál dĺžky 250 m doplnený o nasledovné atletické sektory:
- sektor pre skok do diaľky a trojskok
- sektor pre vrh guľou
- sektor pre hod kriketkou (oštepom)
- bežecký ovál – štvordráha 
- šprintérska rovinka - šesťdráha 
Doplnkovo je možné areál využívať aj pre futbal na povrchu s prírodným zatrávnením. Odvedenie zrážkových
vôd je navrhnuté  drenážami zvedenými  do  vsakovacích šácht  s bezpečnostným  prepadom do sídliskového
drenážneho  systému.  Pod pôvodným  futbalovým  ihriskom sa nachádza  pôvodný drenážny systém  ktorý je
potrebné zachovať spolu s jeho odtokom. Nový drenážny systém s pôvodným neprepájať! Možné kolízie budú
riešené priamo na stavbe.
 

3. Projek čné podklady
Projektová dokumentácia je spracovaná na podklade digitálnej mapy mesta poskytnutej stavebníkom a reálny
stav inžinierskych sietí nebol u správcov sietí overený,  vytýčený ani zameraný. Na základe je uvedeného je
nevyhnutné pred začatím stavebných a búracích prác vytýčiť všetky inžinierske siete v riešenom území !
V súbehu so šprintérskou rovinkou sú v zmysle digitálnej mapy trasované rozvody tepla. Podľa informácie od
správcu sú tieto rozvody pôvodné kanálové. Správca prejavil záujem o rekonštrukciu príslušnej vetvy rozvodu
vrátane prípadnej  zmeny trasovania do pozície mimo bežeckú dráhu.  V rámci inžinierskej  činnosti  sa preto
odporúča v predstihu prejednať  uvedené so správcom rozvodov tepla.  V prípade existencie vetvy je možná
kolízia  s  navrhovanou  drenážnou  trasou,  ktorú  je  následne  potrebné  výškovo  modifikovať  tak,  aby  bola
zabezpečená funkčnosť navrhovaného drenážneho systému a gravitačný prepad smerom k vetve existujúcej
hĺbkovej drenáž. 

Na konci šprintérskej rovinky sa na rozvode tepla nachádza šachta, z ktorej by v zmysle digitálnej mapy mali
vychádzať 3 teplovodné vetvy. Z obhliadky projektanta však boli zistené len dve smerujúce zo šachty na východ
a  západ.  Vetva  v  smere  na  juh  (pod  šprintérsku  rovinku)  nebola  v  šachte  zistená.  V  dolnej  časti  šachty
prechádza v smere sever-juh samostatné potrubie priemeru cca. 150mm nezistenej funkcie.  

Z konzultácie so zástupcami školy (riaditeľka školy a školník) bola ďalej zistená existencia pôvodnej drenáže v
ploche futbalového ihriska, ktorá je vizuálne čitateľná napr. pri topení snehu. Projektant v archíve školy neobjavil
k pôvodnej  drenáži žiaden projekčný podklad. Na základe uvedeného je pri stavebných a zemných prácach
potrebné postupovať s predpokladom existencie tejto drenáže a prípadné poškodenia pôvodných drenážnych
vetiev  opraviť  do  funkčného  stavu.  Nakoľko  neexistuje  komplexná  informácia  o  spôsobe  likvidácie
drenážovaných vôd pôvodnej drenáže neodporúča sa pôvodný a navrhovaný drenážny systém prepájať ! 

V  priestore  staveniska sa ďalej  nachádza  funkčné areálové osvetlenie,  ktoré  rozvody a  pozície  svetelných
bodov je potrebné rešpektovať.



4. Búracie práce 
Vybúraný bude chodník priľahlý k severnej, východnej aj západnej fasáde objektu telocvične, trasa chodníka
vedúca okolo západného obvodu pôvodnej bežeckej dráhy.  Vybúraný bude pôvodný sektor skoku do diaľky
a trojskoku.  V celom  rozsahu  bude  vybúraný  pôvodný  ovál  bežeckej  dráhy  rovnako  ako  pôvodná  dvojica
volejbalových ihrísk v južnej časti školského športového areálu. V pôvodnom výškarskom a guliarskom sektore
budú  odstránené  obvodové  betónové  obrubníky  spolu  s ich  obetónovaním.  Vyrúbaných  bude  päť  stromov
stredného vzrastu, druh borovica. 

5. Kategorizácia odpadov
Pri nakladaní s odpadmi postupovať v zmysle zákona MŽP SR. č. 79/2015 a zákona MŽP SR č. 371/2015 Z.z. a
vyhl. 365/215 Z.z.

DRUH NÁZOV DRUHU KATEGÓRIA HMOTNOSŤ KÓD POZNÁMKA
ODPADU ODPADU ODPADU (t)

10 01 01 škvára O 117,0 D1 uložiť na zmluvnej skládke

15 01 01 obaly z pap. a lepenky O 0,04 V zber odpadov

15 01 02 obaly z plastov O 0,06 R5 recyklácia plastov

15 01 01 obaly zo skla O 0,03 R5 recyklácia skla

17 01 01 betón O 185,0 D1 uložiť na zmluvnej skládke 
resp. rozdrviť a použiť 

6. Zemné práce, výkopy a zásypy
Hrubé terénne úpravy:
Po zrealizovaní  búracích prác bude v ploche štadióna a priľahlých výstavbou dotknutých plôch zrealizovaný
hrubý odkop po nivelety uvedené vo výkresovej  časti  dokumentácie.  V rámci HTÚ búdu odkopy aj násypy
zrealizované pod navrhovanými spevnenými plochami po spodnú výškovú úroveň navrhovaného konštrukčného
súvrstvia.
  
Približný objem nenakyprenej výkopkovej zeminy (3165m2x1,1x0,25m) : 870 m3

Výkopy pre nový drenážny systém:
Z úrovne  HTÚ budú  realizované  výkopy  rýh  pre  umiestnenie  nových  drenážnych  trás, jám pre  vsakovacie
šachty  a čerpaciu  šachtu.  V  prípade  poškodenia  vetiev  pôvodného  drenážneho  systému  je  nevyhnutné
zabezpečiť opravu zistených lokálnych poškodení a pôvodnú drenáž spolu s odtokom zachovať vo funkčnom
stave !

Zásypy
Zásypy drenážnych rýh budú zrealizované v súlade s bodom 6 tejto správy.  
Opätovné plošné zásypy dotknutých trávnatých povrchov budú zrealizované po úroveň projektovanej finálnej
nivelety v zmysle výkresovej časti v uvažovanej finálnej hrúbke pre futbalové ihrisko 60-226mm, pre ostatné
trávnaté plochy 50-100mm. 
Použitá bude: 

a\ ornica zo skládky stavebníka (Lokalita Sekier)
Približný (nenakyprený) objem ornice na rozprestretie : 500 m3

b\ zmes kvalitnejšej časti výkopku (humusovitá časť) ktorá bude zmiešaná s pôdnym trávovým substrátom v
pomere 3:1. 
Približný objem nenakyprenej výkopkovej zeminy pre opätovné rozprestretie v ploche ihriska : 380 m3
Uvažovaný objem trávového substrátu (resp. ornice) pre primiešanie v ploche ihriska: 130 m3  

V oboch prípadoch je potrebné počítať s uľahnutím násypov a poklesom násypanej vrstvy o 20-30%. 

Prebytočný výkopok (cca. 490 m3) bude použitý na rekultiváciu ostatných trávnatých plôch športového areálu
ZŠ na ploche cca. 4000 m2, alebo môže byť v prípade potreby použitý na zásypy pri iných investičných akciách
stavebníka. 
 



7.  Odvod zrážkových vôd a drenáže
Pre odvedenie  dažďových  vôd z navrhovaného  rekonštruovaného  atletického  štadióna je  navrhnutý  systém
drenážnych  potrubí.  Navrhované  drenážne  potrubia  budú  odvádzať  dažďové  vody  z tartanovej  dráhy,
pieskoviska  skokov  do  diaľky  a trojskoku, sektoru  pre  vrh  guľou,  rozbežiska  pre  hod  oštepom  a kriketkou
a z plochy multifunkčného ihriska. Do tohto drenážneho systému budú odtekať  aj  dažďové vody z priľahlých
chodníkov. Celková odvodňovaná plocha štadióna je cca 2600 m2, odvodňovaná plocha multifunkčného ihriska
je 720 m2.
Dažďové vody budú v rámci štadióna odvádzané drenážnym systémom navrhovaným po vnútornorn obvode
tartanovej dráhy,  do štyroch vsakovacích šácht. Dažďové vody z multifunkčného ihriska budú odvádzané do
piatej vsakovacj šachty zriadenej na južnej strane športového areálu ZŠ. Zo vsakovacej šachty na južnej strane
tartanovej dráhy (nad multifunkčným ihriskom ) bude uložené prepadové potrubie DN 200 mm, ktoré sa bude
napájať  do  drenážneho  systému  multifunkčného  ihriska.  Zo vsakovacej  šachty  multifunkčného  ihriska  sa
navrhuje  zriadiť  prepadové  potrubie  DN 250 mm, ktoré  sa bude  napájať  do   existujúcej  hĺbkovej  drenáže
vybudovanej  pri  realizácii  výstavby Zvolena – západ.  Napojenie sa zrealizuje do existujúcej  lomovej  šachty,
ktorú je potrebné pred výstavbou vyčistiť a preveriť jej hĺbku.
Drenážne potrubia - tuhé drenážne rúry Agrosil 2500 z polyetylénu od firmy Pipelife Slovakia  s. r. o., Piešťany,
priemerov  DN  160  mm a 250  mm, v prevedení  MP (otvory  v  uhle  cca  120o).  Prepadové  potrubia  -  tuhé
nedierované drenážne rúry Agrosil  2500, priemerov DN 200 mm a 250 mm, v prevedení  UP (bez otvorov).
Sklon drenážnych potrubí sa pohybuje v rozmedzí od 1,00 % do 1,80 %.
Celá drenážna ryha bude v celom priereze vystlaná geotextíliou PK - TEX PP15, ktorá zabráni zanášaniu ryhy a
drenáže drobnými čiastočkami pôdy. Samotné drenážne rúry budú po celej dĺžke obalené geotextíliou PK - TEX
PP15 a budú obsypané drveným kamenivom frakcie Ø 32 - 63 mm. Kontrolné a čistiace drenážne šachty DN
300, zriadené vo vrcholových bodoch drenáže, sa navrhujú plastové typové DXS 300/160 mm. Šachtové dná
bez lapača piesku. Šachty na potrubí DN 200 mm a 250 mm zrealizovať ako plastové kanalizačné revízne DN
400 mm. Šachty sú tiež od firmy Pipelife Slovakia  s. r. o., Piešťany. Poklopy šachiet kruhové DN 300 mm resp.
DN 400 mm s povrchom vymývaným, nosnosti 3 tony, uložené na roznášacom betónovom prstenci.
Pôvodný  drenážny  systém  je  potrebné  zachovať.  Nový  drenážny  systém  s pôvodným  neprepájať!   Možné
kolízie budú riešené priamo na stavbe.
Dokumentácia existujúceho odvodnenia  štadióna neexistuje a ani  vedeniu  školy nie je  známe, kde je  tento
systém odvodnenia vyústený.
Vsakovacie šachty sa navrhujú z prefabrikovaných studničných skruží  TBH 1000/1000, priemeru 1 000 mm,
výšky 1 000  mm. Hĺbka šachiet  sa  navrhuje  4,00  m pod  terénom.  Šachta  sa  prekryje  zákrytovou  doskou
s hrdlom AP-M-S 1000/625x200, poklop liatinovo-betónový BEGU B 125, Ø 600 mm. Skruže sa osadia na lôžko
z drveného kameniva výšky 450 mm. Drveným kamenivom sa zasype aj priestor medzi skružami a výkopom do
výšky 1000 mm a do výšky 500 mm aj  priestor  v spodnej  skruži  šachty.  Na kamenivo  sa uloží  geotextília
a zbytok  výkopu  sa  zasype  prehodenou  výkopovou  zeminou.  Spodnú  skruž  perforovať  vyvŕtaním  16-tich
otvorov Ø 30 mm prestriedaných v dvoch rovinách. 

Výpočet množstva odvádzaných dažďových vôd

Výpočet množstva odvádzaných dažďových vôd z atletického štadióna je vykonaný v zmysle STN 75 6101 -
Stokové siete a kanalizačné prípojky, čl.6.3.4 a tab. 3 a údajov SHMÚ - zráškomerná stanica Zvolen - intenzity
dažďov -- 15 min. smerodajný dážď periodicity p = 1,0 je výdatnosti qs =132,0 l/s/ha, súčiniteľ odtoku ψ = 0,90. 

Návrhový prietok dažďových vôd – štadión:
Qdažď. št. = 2600 m2 x 0,90 x 0,0132 l/s/m2 = 30,89 l/s 

Návrhový prietok dažďových vôd – do jednotlivých vsakovacích šácht:
Qdažď. VŠ = 30,89 l/s : 4 = 7,73 l/s 

Návrhový prietok dažďových vôd – jednotlivé drenáže do vsak. šácht:
Qdažď. vetvy = 30,89 l/s : 8 = 3,86 l/s

Návrhový prietok dažďových vôd – multifunkčné ihrisko:
Qdažď. ihrisko = 720 m2 x 0,90 x 0,0132 l/s/m2 = 8,55 l/s

Návrhový prietok dažďových vôd - celkom:
Qdažď. celk.  = (30,89 + 8,55) l/s = 39,44 l/s 

8. Športové plochy
Na  predpísanú  hodnotu  zhutnenú  HTÚ  pláň  budú  po  zrealizovaní  drenážneho  systému  zrealizované
konštrukčné vrstvy športových  tartanových  plôch v zmysle  skladieb  uvedených  vo  výkresovej  časti  PD.  Pri
realizácii  je nevyhnutné dodržať  normovú rovinnosť  a spádovanie plôch v zmysle projektovej dokumentácie.
Realizácia  finálnych  tartanových  povrchov  môže vykonávať  len  firma s  certifikáciou  pre  prácu s  uvedeným



materiálom, pričom odporúčané materiály uvedené ako príklady v skladbe vrstiev vo výkresovej časti treba v
prípade  substitúcie  za  iný  materiál  pokladať  za  kvalitatívne  minimum.  Substitúcia  asfaltových  drenážnych
kobercov PA O a PA L za asfaltobetóny sa neodporúča, napriek tomu že ju technické listy niektorých výrobcov
tartanov pripúšťajú.   Súčasťou stavby je čiarovanie v zmysle výkresovej  dokumentácie a predpisov IAAF v
celkovej dĺžke 2009 m. 

9.  Ostatné spevnené plochy
Nový chodník š 1,7m bude vybudovaný v priestore medzi šprintérskou rovinkou a severnou fasádou telocvične,
medzi  východnou  fasádou  telocvične  a multifunkčným  ihriskom  a pozdĺž  časti  západnej  fasády  telocvične.
Chodník š 1,3m lemuje západný okraj športového areálu, kopíruje polovicu západného oblúku tartanovej dráhy
a spolu s pásom lomového štrku tvorí predel medzi bežeckou tartanovou dráhou a rozbežiskom skokanského
sektoru. Na začiatku rozbežiska sa na túto trasu chodníka napája chodníková vetva š 1,3m dĺžky 8m spájajúca
pôvodné multifunkčné ihrisko s ostatným športovým areálom ZŠ.
Finálna plocha všetkých novo navrhovaných chodníkov bude z betónovej sivej dlažby rozmeru 200x200 mm,
resp. 300x300 mm    

10.  Finálne úpravy terénu
Pôvodná vegetácia nespevnených plôch bude chemicky odstránená,  nerovnosti  budú vyrovnané výkopovou
zeminou  a pôvodný  povrch  bude  uvalcovaný.  Následne  bude  rozprestretá  nová  vrstva  humusovej  časti
výkopovej  zeminy  zmiešaná  s trávovým  substrátom  v pomere  3:1  ,  resp.  dovezená  ornica.  Povrch  bude
vyrovnaný a vyspádovaný  v  smere od navrhovaných spevnených  plôch.  Všetky nespevnené povrchy budú
vysiate vhodným typom tráv. Plochu futbalového ihriska a priľahlých plôch vo vnútri  bežeckého oválu vysiať
trávovým  výsevom  určeným  na  športové  plochy.  Po  výseve  bude  povrch  nespevnených  plôch  finálne
uvalcovaný.   

11. Oplotenie
Po obvode multifunkčného ihriska bude zrealizované nové systémové oplotenie svetlej  výšky 4,0 m na báze
pletiva ZN+PVC s okami rozmeru 50 x 50 mm. Hrúbka drôtu oplotenia bude min 2.5 mm. Použité budú stĺpiky
ZN+PVC  dĺžky  5m.  Ďalej  budú  použité  systémové  podpery  a  napínacie  komponenty.  Stĺpiky  budú
zabetónované  do  betónových  pätiek.  Všetky  komponenty  budú  pozinkované  a  poplastované  v  sivej  farbe.
Maximálna  rozteč  stĺpikov  oplotenia  2,4  m.  V oplotení  bude  osadená  jednokrídlová  uzamykateľná  brána
1,25x2,0m

12. Ostatné a doplnkové konštrukcie
Súčasťou projektu sú aj doplnkové konštrukcie športovísk ako dorazová doska guliarskeho sektoru, odrazové
dosky skoku do diaľky a trojskoku, lapače piesku, vodiace lišty na vnútornom okraji bežeckého oválu, prenosné
futbalové bránky a basketbalové koše a pod. všetko v zmysle výkresovej časti PD. 

13. Zeleň
Okrem trávnatých plôch je navrhnutá výsadba 6 ks stromov v súbehu s južnou hranicou oplotenia v zmysle
grafickej prílohy tejto technickej správy.  

14. Záver
Veľmi dôležité je  dodržiavanie zásad bezpe čnosti  práce formulovaných vo vyhláške č.  147/2013 Z.z.
Slovenského  úradu  bezpe čnosti  práce  a Slovenského  banského  úradu  o  bezpe čnosti  prace  a
technických zariadení pri stavebných prácach a vo v yhláške č. 59 Zb. Slovenského úradu bezpe čnosti
práce zo d ňa 15.8.1982.
Stavebné  práce  budú  v súlade  s platnými  STN.  Je  nut né  dodržiava ť  predpísané  technologické
prestávky.  Pri  stavebných  prácach  dodrža ť  technologické  dilata čné  celky  a  škáry.  Pred  výrobou
stavebných konštrukcií  je nutné overenie skuto čných rozmerov priamo na stavbe. Akáko ľvek zmena
podlieha schváleniu projektanta.
Na tento projekt a jeho obsah sa vz ťahuje Autorský zákon. Projekt je spracovaný na úrov ni realiza čného
projektu.


